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Bijdrage jaarrekening 2020, Kadernota 2022

Mijnheer de voorzitter,

We hebben een bijzonder jaar achter de rug. Het coronavirus heeft laten zien  dat  de mens niet alles in de hand heeft.  Tegelijkertijd hebben we ook gezien dat er een enorme veerkracht en vindingrijkheid in de samenleving als geheel en in de mens individueel zit. Het grootste deel van de samenleving (organisaties en mensen) heeft zich goed kunnen aanpassen aan alle beperkingen. Maar er zijn uiteraard ook sectoren en mensen die het zwaar te verduren hebben gehad. Die zich niet staande hebben kunnen, bedrijven hebben gesloten en mensen geen werk hebben kunnen bieden. En laten we tot slot niet vergeten dat er veel mensen het leven hebben verloren aan corona of hier nog steeds gezondheidsklachten aan hebben overgehouden. We hebben inderdaad een bijzonder jaar achter de rug en alleen God weet wat er nog voor ons ligt.

Vandaag liggen er twee financiële stukken voor ter bespreking.
 
Kadernota 2022
Voorzitter, toen ik de kadernota in handen kreeg dacht ik eerlijk gezegd, dat ik de helft miste. Er waren maar 16 kantjes tekst. De reden hiervoor lezen we op pagina 1: het is de laatste kadernota van de collegeperiode en dat is de reden geweest om een beleidsarme kadernota op te stellen.  Ik moest daar even van bijkomen. Sinds wanneer is de continuïteit van bestuur opgehouden te bestaan? Normaliter is de eerste kadernota in een collegeperiode ook een beleidsarme nota omdat het college er net zit. Kennelijk gaat nu ook de laatste kadernota al een beleidsarm document worden. Per saldo dus maar twee beleidsrijke nota’s in één collegeperiode? Dat kan niet de bedoeling zijn en wij stellen ook voor om dit niet meer zo te doen.

Ik heb terug gekeken naar mijn bijdragen bij de kadernota vanaf het begin van deze collegeperiode. Ik word zelfs met terugwerkende kracht niet blij van wat ik toen geconstateerd heb:

Juni 2018:
Geen kadernota, wel bespreking van het coalitie akkoord.
November 2018: Algemene beschouwingen bij de begroting: De begroting staat bol van de uitvoeringsvoornemens. Echt zoveel dat het ons duizelt. Is dat ook de reden waarom wij als raad op dit moment zo weinig te doen hebben? Commissie vergaderingen vallen uit vanwege gebrek aan agendapunten. Bent u een college dat geen nieuw beleid meer uitvaardigt? Bent u een college dat alleen nog bestaand beleid uitvoert en de raad voorlopig niet nodig heeft?
Juli 2019: bespreking kadernota: Dit is eigenlijk best wel een beetje zielige nota. Het is het tweede jaar op rij dat het een beleidsarme kadernota is. En dan wordt deze nota ook nog eens overschaduwd door een tegenvallende meicirculaire. Dus de weinige ambitie die we al kunnen terug vinden zou in zijn geheel wel eens verdwenen kunnen zijn in september als de begroting 2020 uitkom.  Er zijn gewoon te weinig aanknopingspunten om een goed inhoudelijk debat over de kaders te voeren.
November 2019 begroting: Het is uitermate teleurstellend dat het college zich niet tot het uiterste heeft ingespannen om de begroting voor 2020 sluitend te maken. De wethouder meldde vorige week dat hij de stad niet wilde belasten met het snijden in budgetten omdat er een incidenteel tekort is.
Juli 2020: geen kader nota, maar koersnota in verband met corona: Wil je een koersnota waarin verschillende scenario’s zijn uitgewerkt of wil je hier en daar wat piketpalen slaan en kijken hoe we via een organisch proces tot een begroting 2021 komen? Het college kiest voor het laatste
November 2020 begroting: Vorig jaar meldde ik dat het uitermate teleurstellend was dat het college zich niet tot het uiterste had ingespannen om de begroting voor 2020 sluitend te maken. De wethouder meldde toen dat hij de stad niet wilde belasten met het snijden in budgetten omdat er een incidenteel tekort is. Dit jaar wordt er weer geen sluitende begroting gepresenteerd.

Voorzitter,
Als ik terugkijk zijn er eigenlijk helemaal geen beleidsrijke financiële stukken geproduceerd door dit college. Het lijkt alsof dit college deze hele periode op de winkel heeft gepast en alleen reactief reageerde als er wat langs kwam dat opgepakt moest worden. Ik kan het helaas niet anders verwoorden.

En waar zullen in maart 2022 staan?
· Zal er een beslissing rondom het Atrium genomen zijn?
· Zouden alle problemen bij Sportpark Zandveld opgelost zijn?
· Gaan we eindelijk weten hoe betere buurten verder uitgerold gaat worden?
· Zou het feitenrelaas van scouting al klaar zijn?
· De zouden de plannen voor scholen en sportlokalen in Doorslag en Vreeswijk klaar zijn? (om nog maar niet te spreken over de andere scholen)
· Zou de problematiek bij RMN en het recreatieschap opgelost zijn?
· Zou dan al bekend zijn wat de stad aan nieuwe woningen aan kan of zijn we toch blind gestapt in de opgave van 7.500 woningen?

En waar zullen we in maart 2022 merken waar het verschil in zit met de start van dit college in 2018? Samen zou u het verschil maken. Wij hebben het nog niet gezien.

Ik wil wel blijven benadrukken dat wij in de begroting 2022 zullen beoordelen op de speerpunten van de ChristenUnie:
· de stad blijft veilig, schoon, heel en duurzaam.
· De stad blijft groen in de wijken behouden
· Alle inwoners  krijgen de zorg die ze verdienen
· Voor ons is ook van belang dat inwoners geholpen worden bij het verduurzamen van hun woning
· In het sociaal domein blijven wij preventie en vroeg signalering belangrijk vinden. 








Voorzitter,
Wij missen een pro-actieve houding van het college. Wat is het college van plan om te doen als de coronapandemie in het najaar weer toeslaat? Hoe is het college van plan om de na-effecten van de coronapandemie aan te gaan pakken als alles achter de rug  is?

Het tekort in de jeugdzorg loopt op naar 2,9 miljoen. Er is nu 1 miljoen voor beschikbaar vanuit het rijk en gisteren werd bekend dat we er nog bijna 5 miljoen bij gaan krijgen. Dat is meer dan u had ingeschat bij het opstellen van de kadernota. Het bedrag lijkt ruim voldoende om de lopende uitdagingen mee aan te pakken. Wat zal het college nog meer gaan doen om de uitvoering van de jeugdzorg te verbeteren? 

Met betrekking tot de jaarrekening kunnen we kort zijn. Het college heeft het onder de omstandigheden goed gedaan. Waarvoor dank.

Voorzitter,
Ik kom tot een afronding.  Het college schrijft zelf al in de kadernota dat het een beleidsarme nota is omdat dit de laatste kadernota van deze collegeperiode is. Een slechter argument dan dat heb ik nog niet eerder gehoord in deze raad. Maar het maakt ons alles duidelijk. Het heeft weinig zin om met dit college over toekomstig beleid te spreken. We zullen moeten wachten op een nieuw college.


M.J. Monrooij, 
fractievoorzitter ChristenUnie  
7 juli 2021
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